

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Taiwanul și-a trimis oficialii să "încălzească" relațiile cu România **PAGINA 2**

■ Cristina Chiriac: „Privatizarea CFR Marfă nu va fi una de succes, din care statul să câștige” **PAGINA 3**

■ Demisia CEO-ului Herbert Stepic pune presiune pe acțiunile Raiffeisen **PAGINA 5**

■ Avizul pentru preluarea SAI Muntenia de către SIF Banat-Crișana, posibil în lună **PAGINA 14**



GRAM AUR = 149,9281 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,4865 RON

EURO = 4,3625 RON

DOLAR = 3,3651 RON

TRIOI CERERE BĂNCILOR GRECEȘTI SĂ ÎȘI VÂNDĂ OPERAȚIUNILE DIN STRĂINĂTATE

O bancă, la preț de vilă

● Aproape 14% din sistemul bancar, presat să-și schimbe proprietarul ● Nicolae Cintează, BNR: "Orice tranzacție care implică mai mult de 10% din capitalul social al unei bănci necesită aprobare din partea BNR" ● Aurelian Dochia: "Procesul de vânzare poate să dureze ceva timp"



Dacă vreți să vă cumpărați o vilă, ar fi bine să mai așteptați. În curând, cu aceiași bani, ați putea, eventual, să vă cumpărați subsidiara din țara noastră a unei bănci grecești.

Creditorii internaționali ai Greciei și reprezentanții Oficiului de Concurență al Comisiei Europene au cerut, săptămâna trecută, instituțiilor de credit elene să își vândă activitățile non-bancare din Grecia, precum și subsidiarele din străinătate.

Astfel, băncile grecești ar putea fi nevoite să renunțe la deținerea din țara noastră. Cele mai mari patru bănci grecești, National Bank of Greece (NBG), Eurobank, Alpha Bank și Piraeus Bank, controlează aproape 14% din activele din sistemul bancar autohton.

Avem experiența vânzării penibile a unor companii importante din țara noastră doar pentru că FMI "ne-a pus sula-n coaste".

Fiind o perioadă marcată de un interes redus de cumpărare, este foarte ușor de imaginat că băncile grecești vor prefera să-și vândă filialele la prețuri modice.

Poate că nu la prețuri unei vile, asta este o îngroșare.

Vă rugăm să nu vă supărați pe noi: suntem ziarul "BURSA", nu suntem nici FMI, nici Comisia Europeană, nici BCE.

Apartorul pieței concurențiale - FMI - a devenit, de mult timp, cel care o distorsionează prin forță și presiuni.

DAN ANDRES

(continuare în pagina 5)

EUGEN SCHWAB-CHESARU, DIRECTORUL GENERAL PIERRE AUDOIN CONSULTANTS EUROPA DE EST:

"BVB - o submediocritate cu imagine deplorabilă"

● "BVB se zbate, încă, într-un ritm de submediocritate care atrage atenția doar speculatorilor pe termen scurt și foarte scurt" ● "Listarea acțiunilor Romtelecom alături de alte 6-7 listări semnificative ar putea ameliora imaginea deplorabilă a pieței de valori mobiliare din România"

Fuziunea Romtelecom-Cosmote, precum și listarea acțiunilor Romtelecom la Bursa de Valori București s-ar putea realiza în acest an, după o perioadă îndelungată de tergiversări, potrivit unor surse din piața telecomunicațiilor.

Domnul Eugen Schwab-Chesaru, directorul general Pierre Audoin Consultants (PAC) Europa de Est, ne-a declarat: "Fuziunea dintre Romtelecom și Cosmote nu ar avea născăpăr un impact major asupra pieței telecom din România (ca și măsurile sau evoluțiile trend), însă ar putea clarifica poziția/oferta celor doi operatori și le-ar oferi un brand awareness comparabil cu cel al principalilor concurenți (Vodafone și Orange). Ar fi, de asemenea, o oportunitate de accelerare în oferte integrate IT&C, ceea ce lipsește aproape complet peisajului telecom din România, însă este de foarte mare preț în piețe mature".



OTE Group ne-au declarat recent că există discuții în curs, între OTE, acționarii majoritari la Romtelecom, și autoritățile române, privind fuziunea Romtelecom-Cosmote.

IOANA POPA

(continuare în pagina 11)

Mai există ieșiri de incendiu pentru băncile centrale?

Ceva se întâmplă pe piețele financiare internaționale, chiar dacă încercăm să facem abstracție de perspectivele adâncirii recesiunii economice din ultimii ani, iar acel ceva necesită o serie de mari instituții financiare. De ce? Pentru că suntem foarte aproape, se pare, de momentul în care nu va mai putea fi negată ineficiența politicilor monetare, oricât de "neconvenționale" ar fi ele.

Cele 21 de bănci care au calitatea de dealeri primari în Statele Unite și-au manifestat "confuzia privind intențiile băncii centrale legate de achiziția obligațiilor guvernamentale", conform unui articol Bloomberg, deoarece se reduce eficiența politicilor monetare.

Același subiect a fost abordat recent și de către FMI. În analiza "Politici monetare neconvenționale - experiențe și perspective", Fondul Monetar

Internațional consideră că "în timp ce măsuri neconvenționale suplimentare ar putea fi adecvate în anumite circumstanțe, s-ar putea să existe o diminuare a eficienței acestora, iar beneficiile trebuie analizate comparativ cu potențialele costuri".

CĂLIN RECHEA

(continuare în pagina 3)



Băncile rambursează anticipat către BCE 8,1 miliarde euro

Băncile din zona euro vor rambursa, săptămâna aceasta, 8,123 miliarde euro din împrumuturile contractate de la Banca Centrală Europeană (BCE) prin programul de urgență pe trei ani LTRO (Longer Term Refinancing Operations), denumit în 2011 și 2012.

BCE a informat, la finele săptămânii trecute, că cinci bănci vor rambursa 6,208 miliarde euro din sumele împrumutate în prima rundă a programului LTRO, iar patru bănci -1,915 miliarde euro din cea de-a doua rundă. Astfel, totalul rambursărilor anticipate din programul LTRO se ridică la 287,92 miliarde euro. Băncile din zona euro au împrumutat peste 1.000 de miliarde euro de la BCE prin programul LTRO - în decembrie 2011 și februarie 2012, când banca centrală a pus la dispoziția instituțiilor de credit fonduri nelimitate cu scadența la trei ani, la o dobândă de 0,75%.

"Bankia" vinde "City National Bank of Florida" pe 883 milioane de dolari

"Bankia" SA, banca spaniolă naționalizată anul trecut, cu fonduri europene, a decis să-și vândă divizia din Florida către "Banco de Credito e Inversiones" din Chile, în schimbul sumei de 882,8 milioane de dolari. Vânzarea "City National Bank of Florida" îi va aduce băncii spaniole un câștig net de 180 de milioane de euro (233 milioane de dolari). La finele lunii martie, "City National" avea active de 4,7 miliarde dolari, 26 de sucursale și 435 de angajați.

Conform termenilor acordului de salvare a "Bankia", instituția financiară este obligată să instruiască activele care nu sunt de bază, precum divizia din Florida ori deținerea de la asiguratorul "Mapfre" SA. (N.R.)



OPCOM nu mai trece la Ministerul Economiei?



Surse din piața de energie susțin, acum, că OPCOM nu va mai trece la Departamentul pentru Energie pentru că nu ar exista resursele financiare necesare achiziției despăgubirii Transselectrică. Sursele noastre mai spun că ar fi existat și o dezbateră asupra faptului că preluarea OPCOM de la Transselectrică la Departamentul pentru Energie nu ar fi respectat principiul unboundling-ului (separarea calității de acțiunea la utilitățile din energie) și că se dorește ca operatorul bursei noastre de energie să nu aibă aceiași proprietari cu producătorii și furnizorii de stat.

La finele anului 2011, capitalul social al OPCOM a fost majorat la 26,4 milioane lei (circa 6 milioane de euro).

În acest context ar fi prins teren, după cum mai spun sursele noastre, vechea idee a privatizării OPCOM, prin scoaterea la vânzare a acțiunilor către operatorii din piața de energie și de gaze, dar și către brokerii acționari ai BVB. Astfel, producătorii și furnizorii de stat vor putea fi acționari ai OPCOM, dar fără să ocupe poziții majoritare. (A.T.)

INTERVIU CU EXCELENȚA SA, DOMNUL DORU COSTEA, AMBASADORUL ROMÂNIEI ÎN CHINA

Investițiile chineze s-au concentrat în energia regenerabilă

● "Companiile chineze pot considera România ca o poartă de intrare a investițiilor chineze în spațiul european" ● "Vizăm deschiderea unei sucursale a unei bănci chineze în România"

Reporter: Excelență, este interesată partea chineză de programul de privatizări pe care îl are guvernul Ponta în agenda?

Doru Costea: În general, companiile chineze de stat au fost mai degrabă rețicente față de implicarea în privatizări din străinătate. În ultima vreme am înregistrat, totuși, operațiuni interesante, de exemplu intenția companiei China State Grid, companie locală de transport al energiei electrice care acoperă circa 90% din piața locală, de a se orienta către alte țări: cele mai recente știri în acest sens privesc achiziționarea a pes-



2011 au fost purtate discuții preliminare privind achiziționarea unui pachet de acțiuni al Transselectrică, dar demersurile nu s-au finalizat. În măsura în care programul actual de privatizări va intra în atenția partenerilor chinezi, eventuala lor participare se va realiza în condițiile de transparență și competiție stabilite de autoritățile române, conform reglementărilor europene și naționale în materie.

A consemnat ANCUȚA STANCIU (continuare în pagina 11)

ÎNAINTE DE RESCRIERE, NOI MODIFICĂRI ALE CODULUI FISCAL

Firmele care au de primit bani europeni ar putea fi scutite de impozite

● Pârvan: "Nu este așa de simplu, va începe o întreagă birocrație"

Până când vor reuși să rescrie Codul Fiscal, așa cum intenționează, autoritățile vor să mai facă unele modificări cu autoritățile ar cări în acest domeniu.

FONDURI EUROPENE

Reprezentanții Ministerului Finanțelor Publice (MFP) urmează să analizeze, astăzi, unele propuneri de modificare a reglementărilor fiscale în vigoare.

Una dintre prevederile care figurează în noul proiect de Ordonanță

presupune că firmele care au de încasat bani din fonduri europene în baza contractelor de finanțare semnate cu autoritățile ar putea beneficia de o amănare din partea FISCULUI la plata impozitelor și taxelor, de maxim doi ani, în limita sumelor pe care le au de primit.

Contribuabilii care au de încasat sume certe, lichide și exigibile de la autoritățile competente în gestionarea fondurilor europene, ca urmare a

contractelor de finanțare încheiate cu acestea, pot solicita amânarea la plată a impozitelor, taxelor, contribuțiilor și a altor sume datorate bugetului general consolidat, administrat de Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) sau transmise FISCULUI pentru recuperare, potrivit unui proiect de ordonanță de urgență.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 15)

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA + Suplimentele BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/
Căsuță: cuponul de abonament în pagina 6